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BLOQUE DE PROBABILIDAD

Instrucciones: Debes resolver dos ejercicios, a elegir entre los tres propuestos.

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Un grupo de 80 turistas ingleses se desplazan por Europa. 24 de ellos hablan aleman, 30 hablan francés y 35
hablan espafiol. 7 de estos turistas hablan aleman y francés, 6 hablan aleman y espafiol y 8 hablan francés y
espafol. Finalmente, hay 2 turistas que hablan los tres idiomas. Se elige al azar uno de estos turistas.

— (0,5 puntos) ¢Qué probabilidad hay de que no hable ninguno de esos tres idiomas?
— (0,5 puntos) éQué probabilidad hay de que hable dos de esos idiomas?

— (1 punto) Si el turista elegido habla francés, ¢cual es la probabilidad de que también hable aleman o
espafnol?

Solucion:

Tenemos los sucesos =  Habla alefnan ={E  Habla espafiol={ F  Habtecdga
Nos dan los datos
_24.

P(A)=55 ¢ P(B=551 ARA=75 F’(/ﬂE)—— FMWF}—— JEN E’@EIF——

80

Anora P(AJEJ A= H A+ R G+ B - P A E PA F PE ) (PMA(E )F=

P(AUEU F)=244 35,306 _7_8, 2 70 7
80 80 &® 80 80 80 80 808

apartadol. F(Aﬂ Eﬂr-) FéAJ ) |} 1_§ é

apartado2. {( A BU( A RU( B H)= R A B PA F PE F2 PMA E )E 80 870 880 go :;g

r,8_2
apartado3. { AJER=R A B+ PE F PA E )::P(PA(\Q)F)JrP(PI?(;)F)_ P('?(IE? F): 80 %) 80 :%3

También podemos utilizar un diagrama de Venmapasolver el problema

Situamos en cada uno de los conjuntos el nimergeérsonas que contienel
Ahora so6lo contamos casos favorahles

Av P{ No hable ninguno de los tres idion}as;—g ::—é

P{ Hable dos idiomas= %054’2 ;Z,

5+2+6 13
és———

P{ Hable aleman o espafol sabiendo que habla frahe =—
A0 { P g a 30 30
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Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Por los sintomas observados a un paciente se sospecha que puede tener la enfermedad A con una probabilidad
de 0,6, la enfermedad B con probabilidad 0,15 y la C con probabilidad 0,25. Para precisar el diagndstico se
somete al paciente a una prueba que da positiva en el 15% de enfermos A, en el 90% de enfermos B y en el 20%

de enfermos C.

— (1 punto) ¢Qué enfermedad se diagnosticara si el resultado de la prueba es positivo?
— (1 punto) ¢Qué probabilidad hay de que tenga la enfermedad A si la prueba tiene resultado negativo?

Solucidn:
A={Tiene la enfermedad}A- (P)A0,6
n B={Tiene la enfermedad}B -~ (P)B0,15; ,A By C son sucesos incompatible) y /C 0
Definimos los suceso _
C ={Tiene la enfermedad}C ~  (P)&0,25

P.pr )B09; (P,p)€ 02

f.p W015;

P, :{ Dar positivo en la pruet}a -

P(p,)=P(AP(n/ A+ K BOR p/ B+ P ¢O P ¢ )=0,600,15 0,150,9 0,23 020,275

P(A/ R)= P(ANR)_ (ADR p/ A_06015 ) .,
P(p.) P(n) 0,275
Apartadol. | A B/ p)= PLB(T) ;J+) = il B)E(Hn;;’/ 3: 0’01525%9: 0,491} Se diagnosticara la enfermedad B
P(C/ p)= P(cnp)_P(QOR R/ 9 _0.250,2_ 0,
7 P(p) P(n) 0275
Apartado2. H A p)= P(PA(r_;_;’+) _H A)E(%‘)W A_ O’EEQ;‘;;QE) —0.703

Ejercicio 3.

(Puntuacién maxima: 2 puntos)

Supongamos que la variable que expresa el tiempo (en meses) que tarda en andar un nifo sigue una

distribucion N(13,2).

— (0,5 puntos) Calcula la probabilidad de que un niflo ande antes de los 10 meses.
— (0,5 puntos) éCudl es la probabilidad de que un nifio llegue al afio y medio sin saber andar?
— (1 punto) Si un nifio ha cumplido un afio y todavia no sabe andar, ¢qué probabilidad hay de que aprenda

en los proximos tres meses?
Solucidn:

Apartadol.- H x<10)

N(13,2) O Ot o, N(0,3

P(x<10) -

P{z<10213j: H=-15= f 219=1 P z1§=  0,93320,0658
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Apartado2.- H x> 18
N(13,2) O O'Efetmerr e 0. N(01)

P(x>18) = P[ z>18;13j: H 225=1 K =25= % 0,99380,0062

Apartado3.- H x<15/ %» 13 = P(x>12Nx<1§ _ P(12< x< 1§ _ R x 13- R x 1p

P(x>12)  P(x>12 A % 19
N(13,2) O O'Eeteer o' 0. N(0,2)

P(x<12) - P[z<12—;13j: H =-0,5= R 209=*+ P 2 0,5= %+ 0,6915 0,30
P(x<15) - [ 15213j H =1)=0,8413
P(x>12) - ( 5 j H z-0,5= R x0,5= 0,69%
P(x<15/x>19) = 28413 0385 _ 77

0,6915
BLOQUE DE GEOMETRIA

Instrucciones: Debes resolver tres ejercicios, a elegir entre los cuatro propuestos.
Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

X+y=2
Dados el punto P(2,1,— 2), larecta I: yelplano m=2x-y+4z= 2, se pide:

2x-y+z=1

— (1,25 puntos) Halla las ecuaciones de una recta que pasa por el punto P, es paralela al plano 77y corta
alarecta r.

— (0,75 puntos) Encuentra el punto simétrico de P con respecto al plano 77.
Solucidn:

La recta pedida s estara contenida en un plario  paralelema2 - x4y=2z
P(2,1,-2

I CERE
7=(2,-1,9

Ahora tenemos dos opciones para encontrar la recta s

= 7=2(x-2)-(y-)+4z+A=0= 7= 2 y 4z 5 0

2x—-y+z-1=0
Ese plano sera combinacion lineal de los dos que definendarenr’ =2x- y+ z— 1+/1( X+ oy 2) =
POM = 22-1+(-)-HA(2# + 2=0=> A= 0 = n'=2x-y+z- £0
2x—-y+4z+5=0

2x-y+z-1=0

P4 X+y-2=0
opcionl: Calculamos un plano que contendapainto P(2, 1- 2) y alarecta =

Larecta peddes s=7N7" = SE{

[ www.jimat.es [3] Matematicas Il |




Geometria Probabilidac. Matematicas | Marzo 2023

opcion2: Calculamos el punto,A corte de la rectaancel planos? y la recta s pasa por los puntos A y

X=A
X+y=2 OfiL y=2-x
"Tlax-y+z=1 DL 3% =3 I
2x-y+z=1 O X*z=3 - ~F X ,=3-31
AOr = A(4,2-2,3-3)
AD=2x-y+4z+5=0 = 2A-(2-1)+4(3-3})+5=0 = /l=135=—§ = A(—:,—;',—Zj
P(2,1-2 X=2+A
Ahora s=<__. o = s=qy=1+21
AP:(E,—Z,OJ O v=(1, 2,9 Y
3'3 z=-2

Ahora buscamos el punto,P simétrico del pum()’zPl,— 2) con respadt@ldnor= 2x— y 42 2= 0

=2+2
pasa por el punto 2,1,- 2 X
Sealarecta’r=q ) y - = r's{y=1-1
tiene la direccion del vector normal & 7 =(2,-1, 4 =24 4]

M es el punto deorte entre f yir

MOr = M(2+21,1-4 ,- 2+ 4)

MO7m=2x-y+4z-2=0 = 22+ 2)—(£A)+ 4~ 2 A)- 2 0= A=L=1 = M(§ 2.2
21 3 33

10 1 2)

Comomzi(ﬁmﬁﬁ = ﬁP:Z—OMT)a(_,_,_
2 3 3
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Ejercicio 5. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

X—y—-2z=7
X—-4y+z=4

_x+tl y-2 z _
Seanlasrectas  E——=——=— | SE
-2 2 -4

— (1,25 puntos) Encuentra la ecuacidn de un plano que no corta a r ni a Sy que equidista de ambas rectas.
— (0,75 puntos) Halla las ecuaciones de la proyeccién ortogonal de la recta r sobre el plano
T=3x+y-2z=8.

Solucidn:
x=8+34
X-y-2z=7 O00%L 3y-3=3 - ¥k z punto de s 8,1, 0
S= ] = s= y=1l+4 = -
x-4y+z=4 07 x=8+3z = vector de s "w=(3,1,1

X+l y-2_ 7 N puntodet A-1,2,0
vector de r Vv=(1,-1, 2
como U YV no son propomnales= r y s no son rectas paralelas

El plano pedido es paralelo a las dos rectas  su vector norregd g, = U0V

& & §
adv=|3 1 1=3R-5-4¢ = /7,=(37 57 # yel plano es de la formma= 3-x5-y4+z =D0
1 -1 2
B B [3{-1) - 52~ 400+ D _ [308- 501- 4DO+D| _, [b-18 o+ 1
Ahora d(r, ’E)-d(S”l) = (( A”l)_ d B” \/32 2 (_4)2 \/32_'_ ~ 2 50 V50

= 7 =3X-5y-4z-3=0

j{wm/lg

D-13=-D-19 - D=-3

Para encontrar las ecuaciones de la proyeccion ortogonaladecta r sobre el planor=3 x y 28, buscasiun
plano 7z, que contenga a la recta r y sea perpendicular al plano

A(-1,2,0 x+1 y-2 z
m=iV=(1,-1,2 = m=| 3 1 -11=0= m=x-7y-4z+15=0
7=(3,1,-1 1 -1 2

3x+y-z-8=0

Ahora, la reca proyeccion s& 77(\7;, = p=
- Prey e =p {x—?y—4z+1520
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[ Ejercicio 6. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Dados los planos 77, =2X+ y+2z-1=0 , 7, = x- 2y+ Z 3= (yelpunto A(—l, 3, 4), halla el angulo

que forma el plano 77, con la recta que pasa por A y es perpendicular a la interseccion de los dos planos.

Solucidn:

Llamamos s a la recta interseccion de los plamps 7,y

x=1-1
. {2x+y+22=1 OBE. 5x+525 - xt z

= s=qy=-1
x-2y+z=3 097 1-z22w =3 -~ ¥-1 S22

Searr un plano perpendicular a la recta s y que contenga al pitel, 3, 4 = 7= I{x+1)+0[{y-3-1fz- 4= 0
T=Xx-2z+5=0

POs= P(1-4,-1,4)

POm = 1-A-A+5=0= A=3

P(-2,-1,3

Calculamos el punto de corte entre la recta s y el plano = P\ /5= {

Ahora la recta  perpendicular a s y que pasa poy A tiene la ctién del vector?&(—l,—4,—]) y el angulo que forma

con el planorr,= x2 v+ 23=0 sera el complementario del que forman lotores AP Vi, :(1,—2,])

‘Kﬁwz‘:‘mqmm:osa = cosp/—| 18- = a= arcos(f] 54,74

J_ESB/_G\/?%

El 4ngulo pedido e€90° —a) =35,26
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[ Ejercicio 7. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

— (0,75 puntos) Halla la ecuacion de la esfera de centro C(l, 1- 2) y que es tangente al plano
T=3x+4z= 20.

— (1,25 puntos) Encuentra un plano cuya interseccion con la esfera anterior sea una circunferencia de radio 3
de la que también se pide el centro.

Solucidn:

Tenemos el centro de la esfera(lCl,— 2) y nos falta el radio que sedistancia entre el centro y el plartangente i
la esfera m=3 x4 z 20= 0

30+ 4-2) - 20 |-
R=d(C, ﬂ):| 432 | 29_5 — La ecuacion de la esfera e§=(x-1)"+( y-1)°+( 2+ 2)*= 25
NE+ P+ £ 5

Hay infinitos planos que cuya interseccién con la esfera 8nescircunferencia de radi@. Por caodidad tomaremos uno
paralelo al planorr y cuya distancia al centro de la esfera dea
30+ 40-2+D
_ asaq-2+0| _
VF+O+

Nos quedamos con uno de los dos planos obtenidas. p7 £§3x+4z-15=0

D-5=20 - D=25

M=3x+4z+ D=0 - d(C,n‘):4
D-5=-20 - D=-1E

4= = =4 = |D-§=20 = {

Las ecuaciones de la circunferencia son
2 2 2 _
o= (x=1)"+(y-1)"+(z+2"=25
3x+4z-15=0
Para encontrar el centro A de la circunferencizortamos e
plano 77 con una recta perpendicular a él que pasar .

punto C(1, 1,~ 2 x=1+3
" vector=(3,0,4 ~ 177"
vector/j =
Y z=-2+41

AOr = A(1+31,1- 2+ 4)

AO7 = 3(1+3N)+ 4-2+ 4)- 15 0= A:%
(o
5'7'5
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